

不依賴境外技術及供應鏈 滿足多場景計算需求 國產新一代CPU增自主能力

中國自主研發的新一代國產通用處理器(CPU)——龍芯3C6000 26日在北京發布。據介紹，龍芯3C6000採用中國自主設計的指令系統龍架構，無需依賴任何國外授權技術，是中國自主研發、自主可控的新一代通用處理器，可滿足通算、智算、存儲、工控、工作站等多場景的計算需求。目前，3C6000系列處理器已獲《安全可靠測評公告》當前最高等級二級認證，可確保關鍵領域應用安全。

龍芯中科在北京舉辦「2025龍芯產品發布暨用戶大會」，正式發布了龍芯3C6000系列服務器處理器，該系列處理器採用龍芯自主指令架構，具備高性能、高可靠、高安全和高能效的技術優勢。工業和信息化部電子信息司副司長史惠康表示，過去，中國指令集架構嚴重依賴國外授權，今天，基於自主指令龍架構的產品不斷豐富，背後體現的是自主能力的快速提升。

性能比肩去年市場主流產品

「正是因為底層核心技術CPU指令集架構牢牢掌握在自己手中，才能在桌面計算、服務器集群、工業控制、移動設備等全場景產品矩陣中，既有量的不斷擴展，更有質的有效提升，從而實現產業生態跨越式發展，將自主信息技術體系的底座推上了新台階。」史惠康在致辭中說。

龍芯中科董事長胡偉武表示，

3C6000的性能相當於2023年或者2024年市場主流產品的水平，是一個土生土長的CPU。它沒有任何境外技術授權，也不依賴任何境外的供應鏈，從指令系統到各種IP核都是自己研發出來的。「中國信息產業的根本出路在於構建獨立於X86和ARM體系之外的第三套生態體系。」胡偉武表示，龍芯中科堅持自力更生、將自主進行到底，從基於自主IP的芯片研發、基於自主工藝的芯片生產、基於自主指令系統的軟件生態三方面打牢自主信息技術體系底座。

龍芯3C6000系列處理器包括LS3C6000/S、LS3C6000/D和LS3C6000/Q三個型號。龍芯3C6000系列服務器CPU、3B6000M終端CPU，加上2023年底發布的龍芯3A6000桌面CPU，形成了桌面、服務器和終端三條線路產品的完整系列。3C6000系列服務器CPU已於2024年上半年成



龍芯3C6000系列處理器。

功片，其整體性能表現達到了2023年國際市場上主流服務器CPU的水平。龍芯中科還發布了面向筆記本電腦、雲終端和工業控制的3B6000M和2K3000芯片，它們同樣採用自主指令系統龍架構，已於2024年底成功流片。3B6000M芯片集成了8個高性能核心(主頻2.5GHz)，其單核計算能力接近主流處理器水平。

龍芯將大力發展AI處理器

胡偉武表示，大會發布的2K3000/3B6000M，標誌着龍芯已經系統掌握了通用處理器、圖形處理器、AI處理器及其基礎軟件設計的關鍵核心技術，龍芯處理器研製在鞏固通用處理器、圖形處理器的基礎上，進入大力發展AI處理器的新時期。



龍芯3C6000系列服務器處理器26日發布。

貴州榕江縣特大洪災釀6死

6月24日以來，貴州省黔南州榕江縣遭遇特大洪水。據貴州省榕江縣防汛指揮部消息，截至6月26日11時，此次洪災造成縣域內6人不幸遇難，全縣受災人口達10.3萬人，轉移5.1萬人。目前，縣城水位已退至警戒水位以下，清淤排澇、防疫消殺、災後恢復重建、受困人員排查等工作正在開展中。

「村超」發源地淪為澤國

此次洪災都柳江、平永河、寨蒿河水位持續快速上漲，最大洪峰流量為11360立方米/秒，縣域內多處低窪地帶被淹，部

分鄉鎮基礎設施損毀嚴重，出現交通受阻、通訊中斷、部分群眾被困等情況。

近一周來，榕江縣遭遇連續強降雨。縣城內的街道、商鋪、住宅小區均很快被洪水侵襲，因貴州「村超」而聞名的榕江縣城成為一片澤國。24日，洪水以肉眼可見的速度上漲，交通停運，居民扶牆上樓避險，縣城在洪水逼近中陷入癱瘓。

在本輪強降雨天氣過程中，貴州榕江縣域內三條河流水猛漲並且倒灌進縣城。由於積水嚴重，新城和老城之間的道路被洪水阻斷。隨着天氣好轉，洪水慢慢退去，道路逐步恢復通行。



榕江縣「村超」球場一片澤國。新華社

據中國水利網消息，6月17日以來，珠江流域西江水系發生一次持續強降雨過程，累計最大點雨量廣西柳州整甫1330毫米、貴州黔南普安880毫米。西江水系55條河流發生超警以上洪水，其中柳江幹流全線超警，都柳江、紅水河支流盤陽河等2條河流發生有實測資料以來最大洪水。

內地明起禁攜無3C標識充電寶乘機

日前，為切實保障航空運行安全，中國民航局發布緊急通知，自6月28日起禁止旅客攜帶沒有3C標識、3C標識不清晰、被召回型號或批次的充電寶乘坐境內航班。

今年發生多宗機艙起火

通知稱，據悉，今年以來，旅客攜帶的充電寶等鋰電池產品機上起火冒煙事件多發。近期多個頭部品牌充電寶廠家因電芯存在安全風險對多批次產品實施召回，國家市場監管總局撤銷或暫停了多個充電寶及電池廠家3C認證，上述情況表明旅客隨身攜帶的充電寶存在安全質量隱患，給民航安全運行帶來的風險持續增大。

通知要求，各航司及其代理人應加強對充電寶起火冒煙事件的警示宣傳，讓更多旅客了解相關產品的安全風險和管控政策，積極引導旅客不攜帶不合格充電寶乘機。

通知強調，各機場安檢部門要加強對旅客隨身攜帶充電寶查驗，嚴防旅客攜帶不合格充電寶乘機。各航司、機場要在安檢現場增派工作人員，做好旅客的服務指引及解釋工作。要合理設置旅客對充電寶的自棄、暫存區域，明確暫存手續和流程，為旅客自棄、暫存提供便利，提升旅客對政策的理解度和配合度。

紀念抗戰勝利 提升愛國情懷

周小松

勞聯秘書長、立法會議員

周昇詞



今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年，特區政府將舉辦一系列紀念活動，並於日前向公眾介紹籌劃活動的核心精神和原則。當中，筆者特別留意的是「重點針對青年人的教育活動」。

現今青年人生於和平年代，長於穩定環境，大多覺得戰爭是以前的事，與自己距離很遙遠。然而，在第二次世界大戰結束80年後的今天，國際社會上霸權主義抬頭、多邊主義受到衝擊，以聯

合國為核心的國際體系、以國際法為基礎的國際秩序面臨挑戰。當今世界上仍然有不少地方瀰漫着硝煙，我們幸好是生活在富強、繁榮的祖國，免於戰禍。政府針對青年人所舉辦的教育活動，將包括參訪國家的軍事設施、抗戰相關博物館等，以「加深他們的國防觀念和國家安全意識，提升他們的愛國精神和增強民族自信心」。筆者期望青年人透過相關教育活動，了解抗戰歷史的同時，亦能明白到和平來之不易，更加珍惜現在安定的生活。

另外，特區政府在2015年因應抗

戰勝利70周年，將9月3日定為一次過的特別假期。不少市民都關注今年會否有類似安排，而政務司司長日前表示所有公眾假期都已列在香港日曆表，並無增加。對於抗戰勝利紀念日，勞聯一直倡議將其列為恒常公眾假期和法定假日。相信這更能彰顯抗戰勝利對中華民族的重大歷史意義，同時讓市民對於抗戰勝利的意義更有感，繼而提升其愛國情懷和民族自豪感。

政府將陸續公布更多活動詳情，筆者呼籲大家積極參與相關紀念活動，銘記過去、珍惜現在、展望未來。